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Ata da Sessão Ordinária da Cãmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 04 de novembro de 2014.

Às quinze horas do dia quatro do mês de novembro do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente iniciou os trabalhos solicitando
do vereador JAIRO BAPTISTA efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e após a
aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE
que constou do seguinte: Oficio nO107, datado de 29 de outubro, assinado pela
Prefeita Jucélia Nascimento encaminhando o balancete mensal referente ao
mês de setembro 2014 e a RCL; Oficio datado de 28 de outubro assinado pela
Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para apreciação e votação e
votação o Projeto de Lei nO 17/2014, que "Altera o art. 1° e art. 4° da Lei
Municipal nO2.054/09, (doação de áreas de terra à capitania dos portos, para a
construção de sua sede em Valença)"; Oficio datado de 28 de outubro assinado
pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para apreciação e votação e
votação o Projeto de Lei nO 18/2014, que "Altera o art. 1° e art. 4° da Lei
Municipal nO2.349/14, (doação de áreas de terra à capitania dos portos, para a
construção de sua sede em Valença)';' Oficio datado de 03 de novembro,
assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para apreciação e
votação e votação o Projeto de Lei nO19/2014, que "Altera o art. 11, incisos I e
11,da Lei Municipal 2.013/09, com nova redação dada pela Lei Municipal nO
2185/11, referente à composição do Conselho Municipal dos Direitos da
Pessoa com Deficiência", em regime de urgência especial; Projeto de Decreto
Legislativo nO12/2014, que "Concede Titulo de Cidadã Valenciana à Sf' Silvia
Lúcia Lopes Benevides", de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO; Oficio
datado de 03 de novembro, do Sr. Raimundo Magalhães Costa, Presidente da
Colônia de Pescadores Z-15, informando da decisão de fechar o centro de
comercialização de pescados; Proposição subscrita de autoria do vereador
FABRICIO LEMOS propondo a aprovação de Moção de Aplausos aos
radialistas Rodrigo Mário e Ricardo Lemos; Proposição subscrita de autoria do
vereador MANOEL VALTER (Vavá) apresentando Requerimento em que
solicita a convocação do Secretário de Estradas e Rodagens o Sr. Hilarino
Alves Barreto; ProposiÇão subscrita de autoria do vereador BERTOLlNO DE
JESUS propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos ao Sr. Dr. Ronald
Fonseca; ProposiÇão subscrita de autoria do vereador BENVINDO LUZ
apresentando Requerimento em que solicita a convocação da Secretária
Municipal de Saúde; Proposição subscrita de autoria do vereador ANTÔNIO
BARRETO propondo a aprovação de uma Moção de Congratulações à diocese
de Amargosa; Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL DOS i~

SANTOS (Betão) propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos ao
radialista Roberto. Melo; Proposição subscrita de autoria do veread~r .
REGINALDO ARAUJO propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos ao
jornalista Rodrígo Mário; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Senh
Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários .
gerais, franqueando a palavra. E utilizou da mesma os seguintes vereadores:

k
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresenpu duas Indica~- s Verbais:
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1. Pede providências para o prédio escolar da comunidade do Travessão; 2.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a reforma das estradas
das localidades do Gereba e do Jequiriçá; FABRíCIO FONSECA LEMOS
apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Pediu melhoramentos das vias de
acesso da Rua do Pitanguinha até a Vila Boa Esperança, na Baixa Alegre; 2.
Que o setor de iluminação pública promova a reposição de lâmpadas na Praça
do Pitanguinha: da Rua do Pitanguinha até a praça de esportes; 3. Que a
Secretaria de Educação promova a reforma da escola municipal da Baixa
Alegre com colocação de tela de proteção na quadra, melhoramentos nos
banheiros, telhado, etc.; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a
recuperação da pavimentação da Rua Dr. Heitor Guedes de Melo, em frente á
casa do Sr. Davi, assim como também faça essa recuperação em frente ao
mercado do peixe; CARLOS ANTÔNIO DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou
três Indicações Verbais: 1. Que a secretaria competente agilize a conclusão
das obras do Loteamento Tio Virgínio 11; 2. Pediu a colocação de cascalho na
estrada que dá acesso ao Jequiriçá; 3. Que a Chefe do Executivo autorize sua
secretaria competente a promover serviços de encascalhamento ou tratamento
com pó de brita no trecho compreendido da delegacia até o Quilombo; TÁCIO
LIMA DA SILVA apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a secretaria
competente promova a reforma da quadra da Vila Operária; 2. Que a
Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação da pavimentação da Rua
06 da Vila Operária; 3. Pediu providências para o caminho 17 da Urbis, pois
uma parte do acesso está intransitável; ADAIL TON FRANCISCO DOS
SANTOS apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a reforma da escola Jailton de Souza Batista, da
comunidade da Porca Magra, pois detectou falta de água encanada, porta
arrombada, piso deteriorado, e a cozinha carece de manutenção; 2. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens conclua os serviços de melhoramentos na
estrada que dá acesso á comunidade do Maria de Biá, no Una Mirim; MANOEL
JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentou seis Indicações Verbais: 1. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens faça melhoramentos na estrada que dá
acesso à comunidade do Maria de Biá, no Una Mirim, assim como promova o
encascalhamento da ladeira daquela comunidade; 2. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens conclua os serviços de reforma da ponte da comunidade
da Beira do Rio Jequiriçá, pois ainda falta a colocação de pranchões na
mesma; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faça colocação de 12
pranchões na ponte de Sé, também na Beira do Rio Jequiriçá; 4. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova o encascalhamento da ladeira de
Genésio, do acesso de Zé Eu até Osni; 5. Pediu providências para a situação
de falta de iluminação na comunidade do Quilombo; 6. Pediu providências para ~.
o cemitério do município, que precisa de uma urgente reforma assim como a
construção de um velório municipal; ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA E
SILVA JÚNIOR apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a limpeza das ruas e também da praia de Guaibim. "O
verão está chegando e é preciso intensificar a limpeza para preparar a praia
para a chegada dos turistas e moradores que plane 'am curtir os paraisos de

~

nossa Cidade", justificou Agostinho;' 2. Que a S c etaria de Infraestrutura
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promova o calçamento do Loteamento Saveiro, no Guaibim. "É uma
reivindicação antiga daqueles moradores"; 3. Que a Secretaria de Transportes
envie a programação daquela pasta para recuperação das estradas vicinais e o
cronograma das próximas regiões que serão contempladas. "Com esse
planejamento, tanto nós vereadores, como os moradores da zona rural ficarão
sabendo quando as máquinas chegariam à sua região", justificou o Edil;
BENVINDO SOUSA LUZ apresentou três Indicações Verbais: 1. Que o setor
competente da Prefeitura adquira veiculos com o objetivo de transportar
pacientes para a Capital do Estado; 2. Que a Secretaria de Saúde envide
esforços para destinar profissionais da saúde para atendimento na zona rural
de nosso município; 3. Que o Executivo providencie uma casa de apoio em
Salvador para pacientes carentes de nossa cidade que buscam atendimento na
Capital do Estado; ANTÔNIO BARRETO SILVA apresentou quatro Indicações
Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura providencie um quebra molas no
acesso à ponte do loteamento Águas de Março; 2. Que o CIRETRAN faça valer
apenas o seu papel de fiscalizador, mas também de educador e promova uma
campanha de conscientização do trânsito de nossa Cidade, a fim de diminuir a
imprudência e assim diminuir os riscos para nossos munícipes; 3. Que a
Secretaria de Infraestrutura promova melhoramentos no acesso ao caminho 20
da Urbis, pois está intransitável; 4. Que as Secretarias de Administração e de
Infraestrutura tome providências com relação ao cemitério de nosso Município,
colocando-se bancos (de concreto ou madeira) no seu entorno, e assim
oferecer um alento para quem ali chega; REGINALDO ARAÚJO apresentou
uma Indicação Verbal em que solicita que a Secretaria de Estradas e
Rodagens tome providências com relação às estradas vicinais de nosso
Município; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou uma Indicação Verbal
em que solicita que a secretaria competente tome providências em adquirir
uma geladeira para o posto médico da Urbis, a qual serve para conservar as
vacinas, mas está quebrada; O Sr. Presidente informou que as indicações dos
senhores vereadores serão encaminhadas a seus respec:ivos destinos; Finda o
período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO
DIA apresentando em pauta a seguinte matéria: Redação Final ao Projeto de
Lei nO 15/2014 que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de
Va/ença para o exercício financeiro de 2015 e dá outras providências".
Submetido em aprecíação e votação que foi aprovado por unanimidade em
última votação, e seguiu como autógrafo para sanção do Poder Executivo;
Projeto de Lei nO19/2014, que "Altera o art. 11, incisos I e 11,da Lei Municipal
2.013/09, com nova redação dada pela Lei Municipal nO 2185/11, referente à &l
composição do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência",
em regime de urgência especial. O Sr. Presidente. devido a urgência imposta à.
matéria, interroga às comissões de Saúde e de Legislação, Justiça e Redação
sobre a possibilidade de dispensa de pareceres. Obtendo respostas
satisfatórias, submete-o em apreciação. Usaram da palavra os vereadores
Jairo Baptista, Reginaldo Araújo, Antônio Barreto, Adailtor; Francisco e Fabrício
Lemos, com destaque para o pronunciamento do vereador Jairo, membro da
Comissão de Saúde, em que, não obstante sua opinião de que este seja um
projeto justo e de alta relevância social, o Poder Ex c tivo continua a ter um ,-y ~ ;r~.__ .Ae 3 J~ ~
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procedimento que considera estranho. Para ele, a justificativa do projeto em
modernizar a atuação do Conselho ou mesmo atrair novas entidades para o
mesmo não procede, pois na verdade está diminuindo a atuação da sociedade
civil e aumentando a participação da administração municipal. O Edil também
lembra que é uma prática comum por parte do Poder Executivo em solicitar
urgência em seus projetos, mas após a aprovação desta Casa, nada é feito.
Projeto submetido em votação, que foi aprovado por unanimidade em primeira
votação. O Sr. Presidente, lembrou os vereadores sobre a Sessão
Extraordinária convocada para o próximo dia seis de novembro, a fim de
aprovar o referido projeto em segundo turno; Processo desta Casa, Projeto de
Decreto Legislativo nO012/2014, que "Concede Titulo de Cidadã Valenciana à
Senhora Sílvía Lúcia Lopes Benevides", de autoria do vereador REGINALDO
ARAÚJO. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em segundo e último turno, e será promulgado pela Mesa da
Câmara; Requerimento de autoria do vereador MANOEL VALTER DOS
SANTOS (Vavá) em que solicita a convocação do Secretário de Estradas e
Rodagens o Sr. Hilarino Alves Barreto para que o mesmo venha a explanar
sobre a ações daquela pasta. Submetido em apreciação e votação que foi
aprovado por unanimidade; Requerimento de autoria do vereador BENVINDO
SOUSA LUZ em que solicita a convocação da Secretária Municipal de Saúde
para que o mesmo venha a explanar sobre a ações daquela pasta. Submetido
em apreciação e 'lotação que foi aprovado por unanimidade; O Sr. Presidente
submeteu em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores,
quais sejam: FABRICIO LEMOS propôs a aprovação de Moção de Aplausos
aos radialistas Rodrigo Mário e Ricardo Lemos; BERTOLlNO DE JESUS
propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos ao Sr. Dr. Ronald Fonseca;
ANTÔNIO BARRETO propôs a aprovação de uma Moção de Congratulações á
diocese de Amargosa; MANOEL DOS SANTOS (Betão) propôs a aprovação de
uma Moção de Aplausos ao radialista Roberto Melo; REGINALDO ARAÚJO
propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos ao jornalista Rodrigo Mário.
Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO
DIA o Senhor Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE
dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra. Com a palavra o
vereador MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) tecendo comentários sobre
a árdua luta que se travou para construção da ponte do Loteamento Águas de
Março. O Edillembrou que faltam poucos detalhes para que o serviço atinja um
nivel de excelência como esgotamento, pavimentação, quebra molas, etc.
Outro exemplo que o Edil citou foi a ponte do Jequiriçá, onde faltou apenas oito fIK
pranchões para que o trabalho fosse concluído de forma elogiosa. E citou
outros exemplos de que os pequenos serviços que não estão sendo feitos
acabam manchando a imagem das grandes obras; Com a palavra o vereador
BENVINDO SOUSA LUZ cobrando da gestão municipal a aquisição de
veiculos com o objetivo de transportar pacientes para a Capital do Estado.
Cobrou da Secretaria de Estradas e Rodagens melhoramentos para a estrada
que dá acesso para a comunidade da Aroeira. E denuncia que existem
secretários da Prefeitura que "quase não atuam", ou seja, não completa sua
carga horária completa, mas recebe'seu salário nxi egra' Com a palavra o
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Edil CARLOS ANTÓNIO DE JESUS SANTOS (Eei) cobrando a recuperação da
estrada da Boa Vista. O Edil também pede que o setor competente coloque
uma placa de "proibido jogar lixo", a pedido de Dona Dinorá, nas Quatro
Esquinas; Com a palavra o vereador ANTÓNIO BARRETO SILVA dizendo que,
muito embora as reclamações e cobranças sejam justas, existem problemas
antigos e crônicos de nossa Cidade que não podem ser resolvidos tão rápidos
e facilmente, e de forma simultânea, a exemplo dos problemas do Loteamento
Tio Virgínio, em que alguns desavisados criticam a sua atuação nesta Casa,
mas não tem nem quer ter informações acerca do trabalho que o Edil faz para
aquela comunidade. Barreto comentou sobre a entrega de um micro-ônibus
para o Colégio Padre José Souza, localizado no bairro do Jacaré, que servirá
aos alunos que frequentam a Sala de Atendimento Educacional Especializada
Municipal (SAEM), ocorrido hoje, devidamente equipado para transportar
pessoas portadoras de necessidades especiais, além de haver um grupo de
profissionais para dar o apoio necessário a essas pessoas. Para o Edil, foi uma
grande conquista da Prefeita Jucélia, pois agora os pais dessas crianças não
terão tantas dificuldades para levar seus filhos à escola; Com a palavra a
vereador IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) tecendo comentários sobre o oficio
que veio a esta Casa da Colônia de Pescadores Z-15, explicando os motivos
que levaram á decisão de fechar o mercado de peixe de nossa Cidade, haja
vista que muito se tem falado por aí. Vane informou que tanto a Prefeitura
quanto a Promotoria tem ciências dos verdadeiros fatos que justificaram esse
fechamento. Lembrou que muitas foram as reuniões realizadas com o objetivo
de evitar o problema, porém foram em vão, e ficou inviável manter o mercado
aberto. A Edil também leu um oficio oriundo dos taxistas que fazem linha nas
imediações do aeroporto de Valença onde pedem providências dos órgãos
públicos quando aos problemas que vem passando sobre além da falta de
segurança naquele local, também sobre a questão dos outros taxistas que
estão indo buscar passageiros naquele ponto quando da chegada de voos;
Com a palavra o vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS sugerindo á
Secretaria de Estradas e Rodagens, sobre a questão da mobilidade, que
enquanto o anel viário não é uma realidade, que se promova um ordenamento
a fim de coibir o caos que vem ocorrendo na cidade. O Edil lembra que o
projeto de municipalização do trânsito, aprovado nesta Casa, até o agora não
foi efetivado. Quanto ao mercado do peixe, o Edil espera que este problema
entre a Prefeitura e a Colônia de Pesca não deixe prejudicados os profissionais
que ali estão e utilizam daquele espaço para tirar seu sustento. Portanto, pede
ao Poder Executivo, através da Prefeita e equipe, que possam chegar a um
acordo o mais rápido possível, pois quem perde com isso é Valença. Diz ao
Secretário de Estradas e Rodagens, o qual foi convocado para explanar sobre
as ações daquela pasta, que venha a esta Casa nâo apenas com os números
de sua gestão, mas também com um planejamento do que vai ser feito no
verão que se aproxima; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS
BAPTISTA pedindo à Mesa que administre melhor o tempo dos vereadores,
haja vista que a transmissão da rádio encerra-se às 19 horas, e os últimos
terminam não alcançando esse horário, frustrando os ouvintes que querem
ouvir tais vereadores. O Edil teceu c~mentários sobre a f~lta de infor ação da
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atual gestão, a exemplo das obras da Bolívia, haja vista que não há definição e
não se sabe em que pé está o acordo. Além disso, nenhuma cópia de
convênios foi enviada a esta Casa conforme determina a lei de convênios que
é aprovada regularmente pelos vereadores. Parabenizou o municipio pela
aquisição dos cinco novos ônibus escolares, e lembrou que com isso o valor do
contrato com a empresa de ônibus deverá diminuir proporcionalmente, e assim
deverá sobrar recursos financeiros para outras atividades; O Sr. Presidente
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no periodo do
Grande Expediente, agradeceu ao público presente e aos Vereadores, e
declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA
DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.
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